

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 12

18 января 1949 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

Демонстрация советского патриотизма

Позавчера состоялись выборы народных судов Чкаловской области. Сегодня публикуются итоги по всем шести избирательным округам нашего города. Эти итоги свидетельствуют о высокой организованности и сознательности населения, с честью выполнившего свой гражданский долг, о единодушной поддержке кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных.

В Ленинском и Сталинском районах в голосовании приняли участие все зарегистрированные здесь избиратели, а в Борисовском — 99,44 процента. Из многих десятков тысяч человек лишь единицы не пришли на избирательные пункты, чтобы принять участие в выборах. Подавляющее большинство избирателей проголосовало в первые часы выборов. Повсеместно к 6 часам утра на пунктах уже было по 100—200 человек, которые стремились первыми опустить бюллетени с именами кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Среди них — престарелые граждане, которым хорошо известны порядки в царском суде, снискавшим себе печальную известность своей защитой эксплуататорских классов, и молодые избиратели, в этот день впервые участвовавшие в выборах. Подходя к урнам, многие из них произносили слова горячей любви и благодарности большевистской партии, советскому правительству, любому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, ведущим наш народ от победы к победе, к вершинам могущества и счастья.

Эта прелестность орчан к партии большевиков — вдохновителю и организатору всемирно-исторических достижений советского государства — со всей убедительностью проявилась на выборах. Подсчет голосов на избирательных пунктах, проведенный после 12 часов ночи, а затем подведение окончательных итогов окружными счетными комиссиями показали, что избиратели Орска с большим единодушием проголосовали за кандидатов, выдвинутых коммунистами в союзе с беспартийными. Кандидаты народные судьи полу-

чили от 94,6 до 98,7 процента голосов. За кандидатов в народные заседатели голосовало свыше 99,5 процента избирателей.

Таким образом все выдвинутые кандидаты в народные суды — Иван Тимофеевич Касьянов, Елизавета Яковлевна Фролова (Сталинский район), Елена Александровна Емельянова, Мария Николаевна Железняк (Ленинский район), Надежда Георгиевна Васильева и Виктор Михайлович Шорин (Борисовский район), а также все 448 народных заседателей, зарегистрированных и внесенных в бюллетень для голосования, оказались избранными.

Избиратели выражают полную уверенность в том, что их избранники, как верные сыновья и дочери народа, будут твердо стоять на страже социалистической законности, на страже интересов государства и граждан. Избранные в народные суды и народные заседатели должны постоянно помнить, что они являются слугами народа, должны быть принципиальными в решении вопросов, строгими и в то же время чуткими, твердыми и справедливыми. Им следует помнить народный заповедь: быть мудрыми в своих решениях, всегда помнить о великом воспитательном значении советского суда и своих кропотливых, упорным трудом помогать патриотам нашей Родины неустанно бороться за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Лучшие люди избрали в состав народных судов нашего города. Среди них стахановцы, передовые инженерно-технические работники, представители советской интеллигенции, домохозяйки. Они зарекомендовали себя как хорошие работники и активные общественники, подчиняющие все дела и помыслы интересам страны, ставящим общественное благо превыше всего. Будучи облечены высоким доверием, они должны стать непоколебимыми проводниками директив большевистской партии и советского правительства. Это будет способствовать дальнейшему укреплению авторитета советского суда.

Сообщение исполкома Ленинского районного Совета об итогах выборов народных судей и народных заседателей

Исполнительный комитет Ленинского районного Совета сообщает окончательные данные о результатах выборов народных судей и народных заседателей по первому и второму избирательным округам.

На основании данных, полученных от всех избирательных пунктов, в выборах народных судей и народных заседателей по 1-му и 2-му округам приняли участие 100 процентов от общего числа зарегистрированных избирателей.

В обоих избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,4 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании за народных судей. За кандидатов в народные заседатели голосовало 99,5 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в народные заседатели голосовало 0,5 проц. от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Признанных недействительных бюллетеней нет.

Исполком Ленинского районного Совета, на основании статьи 60 «Положения о выборах народных судов РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному пункту, устанавливает, что избранными оказались:

народными судьями — Емельянова Елена Александровна, Железняк Мария Николаевна и все 150 народных заседателей, зарегистрированных и внесенных в бюллетень для голосования.

Все избранные народные суды и народные заседатели являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Исполком Ленинского райсовета
депутатов трудящихся.

Сообщение исполкома Сталинского районного Совета об итогах выборов народных судей и народных заседателей

Накануне ленинских дней

Советский народ свято чтит память Владимира Ильича Ленина — великого основателя большевистской партии, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства. По всей стране широко развернулась подготовка к ленинским дням. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях, в институтах и школах, воинских частях и подразделениях проводятся беседы, организуются лекции и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина, о претворении в жизнь ленинских заветов, о всемирно-исторических победах советского народа, достигнутых под руководством коммунистической партии во главе с товарищем И. В. Сталиным.

ТАШКЕНТ

В публичной библиотеке имени Назои, Ташкентском городском паркетном кабинете, клубах предприятий открываются выставки, отображающие жизнь и деятельность В. И. Ленина, величайшие завоевания советского народа, идущего под руководством товарища Сталина по ленинскому пути к победе коммунизма в нашей стране.

На фабриках Ташкентского текстильного комбината, заводе имени Кагановича, фабрике «Красная звезда» и других ташкентских предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях организуются доклады — «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути», «Ленин — звезда борьбы трудящихся всего мира за их освобождение от ига капитализма» и на другие темы.

ЧЕЛЯБИНСК

Большой промышленный район Челябинска носит имя великого Ленина. 2 тысячиagitаторов выходят в эти дни с беседами и докладами о жизни и революционной деятельности великого вождя, трудящемся. На трубопрокатных заводах, на за-

проголосовало в первые часы выборов. Попсеместро к 6 часам утра на пунктах уже было по 100 — 200 человек, которые стремились первыми опустить бюллетени с именами кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Среди них — престарелые граждане, которым хорошо известны порядки в царском суде, снискавшим себе печальную известность своей защищенной эксплататорских классов, и молодые избиратели, в этот день впервые участвовавшие в выборах. Подходя к урнам, многие из них произносили слова горячей любви и благодарности большевистской партии, советскому правительству, любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, ведущим наш народ от победы к победе, к вершинам могущества и счастья.

Эта преданность орчан к партии большевиков — вдохновителю и организатору всемирно-исторических достижений советского государства — со всей убедительностью проявилась на выборах. Подсчет голосов на избирательных пунктах, проведенный после 12 часов ночи, а затем подведение окончательных итогов окружными комиссиями показали, что избиратели Орска с большим единодушием проголосовали за кандидатов, выдвинутых коммунистами в союзе с беспартийными. Кандидаты в народные суды полу-

да, будут твердо стоять на страже социалистической законности, на страже интересов государства и граждан. Избранные в народные суды и народные заседатели должны постоянно помнить, что они являются слугами народа, должны быть принципиальными в решении вопросов, строгими и в то же время чуткими, твердыми и справедливыми. Им следует помнить народный указ: быть мудрыми в своих решениях, всегда помнить о великом воспитательном значении советского суда и своим кропотливым, упорным трудом помогать патриотам нашей Родины неустранно бороться за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Признанных недействительных бюллетеней нет.

Исполком Ленинского районного Совета, на основании статьи 60 «Положения о выборах народных судов РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному пункту, устанавливает, что избранными оказались:

народными судьями — Емельянова Елена Александровна, Железняк Мария Николаевна и все 150 народных заседателей, зарегистрированных и внесенных в бюллетени для голосования.

Все избранные народные судьи и народные заседатели являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Исполком Ленинского райсовета депутатов трудящихся.

Сообщение исполнкома Сталинского районного Совета об итогах выборов народных судей и народных заседателей

Исполнительный комитет Сталинского районного Совета сообщает окончательные данные о результатах выборов народных судей и народных заседателей по 1-му и 2-му округам.

На основании данных, полученных от всех избирательных пунктов, в выборах народных судей и народных заседателей по 1-му и 2-му округам приняли участие 100 процентов от общего числа зарегистрированных избирателей.

В обоих округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 94,06 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании за народного судью 1-го участка, и 98,7 за народного судью 2-го участка. За кандидатов в народные заседатели голосовало 99,75 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в народные заседатели голосовало 0,25 проц. от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Недействительных бюллетеней нет.

Исполком Сталинского районного Совета депутатов трудящихся, на основании ст. 60 «Положения о выборах народных судов РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному пункту, устанавливает, что избранными оказались:

народными судьями — тов. Касьянов Иван Тимофеевич (народный суд 1-го участка) и тов. Фролова Елизавета Яковлевна (народный суд 2-го участка) и все 150 народных заседателей, зарегистрированных и внесенных в бюллетени для голосования.

Все избранные народные судьи и народные заседатели являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Исполком Ворошиловского райсовета депутатов трудящихся.

ТАШКЕНТ

В публичной библиотеке имени Навои, Ташкентском городском партийном кабинете, клубах предприятий открываются выставки, отражающие жизнь и деятельность В. И. Ленина, величайшее завоевание советского народа, идущего под руководством товарища Сталина по ленинскому пути в победе коммунизма в нашей стране.

На фабриках Ташкентского текстильного комбината, заводы имени Кагановича, фабрика «Красная заря» и других ташкентских предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях организуются доклады — «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути», «Ленинизм — энзим борьбы трудящихся всего мира за их освобождение от ига капитализма» и на другие темы.

ЧЕЛЯБИНСК

Группнейший промышленный район Челябинска носит имя великого Ленина. 2 тысячи агитаторов выступают в эти дни с беседами и докладами о жизни и революционной деятельности великого вождя трудящихся. На трубопрокатном, кузнецко-прессовом заводах, на заводе имени Орджоникидзе и других предприятий проходят беседы на тему «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Именем Владимира Ильича названо более 200 колхозов Орловской области. В партийных кабинетах, домах культуры, сельских клубах, библиотеках открылись выставки, рассказывающие о жизни и деятельности великих вождей пролетарской революции В. И. Ленина и И. В. Сталина. В Орле воздвигнута памятник Владимиру Ильичу Ленину.

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Широко развернулась подготовка к ленинским дням на шахтах, заводах, во всех городах и районах Ворошиловградской области. Дворец культуры имени Ленина паровозостроительного завода имени Октябрьской революции силами художественной самодеятельности приведен в рабочий вид и на квартирах стахановцев литературные вечеши на тему: «Образ Ленина в художественной литературе». Члены кружков художественной самодеятельности выступают в цехах с чтением произведений Владимира Маяковского о В. И. Ленине.

(ТАСС).

К 25-летию со дня смерти В. И. Ленина

Ленин в искусстве

Тысячи людей приходят сюда увидеть Владимира Ильича, запечатлевшего его образ. Непрерывно движется народ. Здесь люди всех возрастов, здесь посланцы всех краев и областей Союза.

Идут идут люди к Ленину, к его мавзолею. Идут уже 25 лет и нет конца этому шествию народа, который хочет поклониться Ильичу.

В этом желании народа — познать образ своего вождя и учителя — скрыта большая и действенная сила.

Товарищ Сталин, выступая перед избирателями, говорил, что депутаты «должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем». Каждый советский человек хочет учиться у Ленина, и поэтому каждый хочет ближе и лучше познать Ленина, его живой человеческий облик.

Советское искусство всегда стремилось ответить этому желанию народа. С первых дней Октябрьской революции художники делали зарисовки Ленина во время его выступлений на съездах, митингах, в кулуарах съездов, в часы работы Владимира Ильича в его кабинете.

Советское искусство создало чи-точно популярные в народе портреты Ленина во время его выступлений на съездах, митингах, в кулуарах съездов, в часы работы Владимира Ильича в его кабинете.

Одни из наиболее удачных и чи-точно популярных в народе портретов Ленина создал А. М. Герасимов. «Ленин на трибуне». Так называется эта картина. Вся фигура Ленина устремлена вперед и в этом движении как бы сконцентрирована неукротимая энергия, вся революционный темперамент вождя. Развернутые красные знамена, небо, покрытое грозовыми тучами символизируют бурную революционную эпоху, которую Ленин направлял силой своего гения.

Кроме рисунков с натуры И. А. Андреев создал серию скульптурных работ, изображающих Ленина. Они хранятся в музее Ленина и в Третьяковской галерее, давая наглядное и убедительное представление о дарах Ленинского облика. И. И. Бродский неоднократно изображал В. И. Ленина в своих живописных работах. Лучшая из них — «Ленин в Смоленске». Картина изображает Владимира Ильича, погруженного в свои мысли о будущем России в дни напряженной борьбы за окончательную победу Октябрьской ре-

волюции народным. Оно насыщалось первым идеальным содержанием новой тематикой. Оно двигалось вперед и развивалось.

В странах Востока религия запрещала изображение человека. Сотни лет искусство Востока топталось на месте, скованное ньюзомостью ограничивавшейся линиями орнаментом. Когда Октябрьская социалистическая революция освободила ряд народностей Востока, первыми обратились к нему художники, были портреты Ленина и Сталина. Это было как бы новым рождением искусства Востока. В круг его исканий вошел образ человека, и человека новой эпохи. Оно увидело перед собой широкие перспективы и начало быстро развиваться и совершенствоваться. Такое же значение имела работа над изображением Ленина для искусства Украины. Ленинский образ стал самым дорогим, излюбленным в творчестве всех народов Советского Союза.

Советское искусство создало чи-точно популярные в народе портреты Ленина во время его выступлений на съездах, митингах, в кулуарах съездов, в часы работы Владимира Ильича в его кабинете. Около 280 зарисовок великого вождя советского народа было сделано с натуры. Лучшие из этих зарисовок принадлежат И. А. Андрееву и И. И. Бродскому. Их работы составили бесценную «Ленинскую», раскрывающую образ Владимира Ильича в его неустанный бичущий деятельность, благородстве, сile и красоте его человеческих качеств.

Кроме рисунков с натуры И. А. Андреев создал серию скульптурных работ, изображающих Ленина. Они хранятся в музее Ленина и в Третьяковской галерее, давая наглядное и убедительное представление о дарах Ленинского облика. И. И. Бродский неоднократно изображал В. И. Ленина в своих живописных работах. Лучшая из них — «Ленин в Смоленске». Картина изображает Владимира Ильича, погруженного в свои мысли о будущем России в дни напряженной борьбы за окончательную победу Октябрьской ре-

волюции народным. Оно насыщалось первым идеальным содержанием новой тематикой. Оно двигалось вперед и развивалось.

На большом клапане

Советская неделя

На большом клапане

первый открылся «большой клапан»: максимально использовал мощность паровозного котла.

Великий почин стал всеобщедающим движением миллионов. На большом клапане устремляется вперед локомотив истории. Его ведут вперед советские люди.

На наших глазах, нашей силой, волей, трудом осуществляются бессмертные ленинские слова: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая трудовая забота оядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране великого учителя и вождя, мы снова с особой отчетливостью ощущаем, что «Ленин и теперь живее всех живых», что его звенья поширешились — «Наше знание, сила и оружие». Это видно в большом и замечательном виде в могуществе нашей Родины, ведомой Сталиным по ленинскому пути, и в тысячах будничных дел.

Примые наследники великого по-чина бережно хранят и умножают славу своих предшественников. На станции Сортировочной и пониже

рудятся, не желаю ходить на пенсии, три участника первых субботников: клятвующих инструментальной мастерской К. Габанова, молотобоец Г. Кузнец и технический осмотрщик вагонов А. Гордеев. Вместе со страной они прошли великий путь борьбы за достойную коммунизма производительность труда.

На их глазах менялся облик станции: депо, узла, дороги. Сортировочная мало чем напоминает прежнюю небольшую подмосковную станцию, доставшуюся рабочим от старого владельца Гаванки фон-Мекка. Молодым это даже непонятно: как целая железнодорожная сеть принадлежать частному лицу? Вспоминания стариков звучат для них неправдоподобно. И Григорию Трифоновичу Кузнецову приходится подкреплять свою рассказ современным доводом:

— Взгляните, — говорит он, — по ту сторону наших рубежей. Взять, хотя бы, Америку: там и попыне железными дорогами единолично владеют капиталисты вроде, скажем, какого-нибудь Гарримана.

Советские граждане чувствуют себя хозяевами своего предприятия, своей дороги, своей страны. На Сортировочной нет человека, который бы не включился в социалистическое

Воспитание школьников

В школах началась вторая половина учебного года. 90 дней до весенних каникул — это не только наиболее длинная, но и наиболее напряженная четверть, которая, как хорошо известно педагогам, решает успех, часто определяет удачу или неудачу всей годовой работы учащихся и учащих. За это время надо пройти не только оставшуюся часть программы, но и закрепить в памяти школьников весь пройденный курс. Об этом говорили на учительских конференциях, прошедших в дни каникул. Много внимания конференции уделили дальнейшему улучшению воспитательной работы в школах. Как известно, Центральный Комитет партии указал на недопустимость обременения школьников общественными нагрузками. В некоторых школах это было воспринято весьма своеобразно: ослаблено внимание к жизни и поведению школьников во внеурочное время.

Формирование человека с новыми моральными и этическими нормами, человека, которому суждено жить при коммунизме, начинается в школе, и не в старших классах, а в младших. С первых лет пребывания ребёнка в школе педагогический коллектив несет ответственность за него, как будущего гражданина.

милось отнести этому желанию народа.

С первых дней Октябрьской революции художники делали зарисовки Ленина во время его выступлений на съездах, митингах, в кулуарах съездов, в часы работы Владимира Ильича в его кабинете. Овыше 280 зарисовок великого вождя советского народа было сделано с натуры. Лучшие из этих зарисовок принадлежат Н. А. Андрееву и И. И. Бродскому. Их работы составили бесценную «Ленинину», раскрывшую образ Владимира Ильича в его неустанный деятельности, благородстве, силе и красоте его человеческих качеств.

Кроме рисунков с натуры Н. А. Андреев создал серию скульптурных работ, изображающих Ленина. Они хранятся в музее Ленина и в Третьяковской галерее, давая наглядное и убедительное представление о диком Ленинском облике. И. И. Бродский неоднократно изобразил В. И. Ленина в своих живописных работах. Лучшим из них — «Ленин в Омском». Картина изображает Владимира Ильича, покоруженного в свои мысли о будущем России в дни напряженной борьбы за окончательную победу Октябрьской революции.

В дальнейшем образ В. И. Ленина, как и образ его великого соратника и преодолевателя И. В. Сталина, становится одной из главнейших тем советской живописи и скульптуры. Художники, обращаясь к историческим событиям Октября, стремясь к воплощению в искусстве героики нашей действительности, прежде всего ставят перед собой задачу воссоздать образы Ленина и Сталина. В них воплощается все лучшее, что живет и движется вперед нашей эпохи. «Имя Ленина и Сталина рождают светлые надежды во всех углах мира и грозят, как призыв в борьбе за мир и счастье народов, в борьбе за полное обновление капитализма» (Молотов).

Вот почему образы Ленина и Сталина привлекают внимание не только советских художников, но и первоклассных художников всего мира. Образ Ленина можно увидеть на революционных плакатах болгарского Кита, в рисунках художников стран новой демократии. Его имя воспевают народы в песнях и легендах, они вдохновляют поэты многих далеких стран.

Для советского искусства творческое вдохновение образов Ленина и Сталина определило ступени его политического и художественного роста. Решая эту задачу, искусство, становясь все более и более совершенными и графических работ,

изобретая новые формы социографических работ создали П. В. Васильев и Е. А. Кибрик. Работы последнего запечатлели деятельность Владимира Ильича в 1917 году. Вот Ленин в Разливе под Петроградом, вынужденный скрываться от преследований ищущих Временного правительства. Другой лист Кибрика — «Ленин на трибуне» показывает, как кипучая работа ленинской мысли не прекращалась ни при каких условиях. Знаменитый репортаж В. И. Ленина на I съезде Советов — «Есть такая партия!» — посвящен следующий лист. В этих работах удачно найдены многие черты многостороннего образа Владимира Ильича.

П. В. Васильев, посвятивший В. И. Ленину свое творчество, дал немало портретов, и зарисовок Ленина в самой различной обстановке. Мы видим Владимира Ильича в редакции «Правды» вместе с товарищами Сталиным и Молотовым; вот Ленин в вагоне поезда, окруженный народом; вот он склонился над записной книжкой, выступает на трибуне. Работа художника в этой области не прекращается.

К 20-летию Советской власти образ Ленина нашел свое воплощение и на сцене театра. Лучшим созданием этого образа был покойный Б. В. Шукин, выступивший на спектакле театра имени Вахтангова в пьесе И. Погодина «Человек с пушкой». Вдумчивой работой и силой своего таланта Шукин сумел воспроизвести глубоко-человеческий и правильный образ Ильича. Ленинскую походку, голос, манеру говорить и слушать, его изнутриность и напористость — все это с величием и любовью узнали зрители в талантливой игре Шукина.

Наиболее выдающиеся скульптурные произведения о Ленине удостоены Сталинской премии. Это монумент Ленина на сельскохозяйственной выставке в Москве работы С. Д. Меркурова и памятник Ленину в Ульяновске работы М. Г. Манизера. Сталинской премии удостоена и скульптурная фигура Ленина работы С. Д. Меркурова, установленная в зале заседаний Верховного Совета ССР в Кремле. Фигура Ленина поднимается во весь рост над местами Президиума, как бы прислушиваясь ко всему, что говорят депутаты — посланцы народа.

За последнее время наше искусство достигло новых успехов в воссоздании образа бессмертного вождя советского народа. Ряд живописных, скульптурных и графических работ,

изобретательных, изысканных формографических работ создали П. В. Васильев и Е. А. Кибрик. Работы последнего запечатлели деятельность Владимира Ильича в 1917 году. Вот Ленин в Разливе под Петроградом, вынужденный скрываться от преследований ищущих Временного правительства. Другой лист Кибрика — «Ленин на трибуне» показывает, как кипучая работа ленинской мысли не прекращалась ни при каких условиях. Знаменитый репортаж В. И. Ленина на I съезде Советов — «Есть такая партия!» — посвящен следующий лист. В этих работах удачно найдены многие черты многостороннего образа Владимира Ильича.

П. В. Васильев, посвятивший В. И. Ленину свое творчество, дал немало портретов, и зарисовок Ленина в самой различной обстановке. Мы видим Владимира Ильича в редакции «Правды» вместе с товарищами Сталиным и Молотовым; вот Ленин в вагоне поезда, окруженный народом; вот он склонился над записной книжкой, выступает на трибуне. Работа художника в этой области не прекращается.

К 20-летию Советской власти образ Ленина нашел свое воплощение и на сцене театра. Лучшим созданием этого образа был покойный Б. В. Шукин, выступивший на спектакле театра имени Вахтангова в пьесе И. Погодина «Человек с пушкой». Вдумчивой работой и силой своего таланта Шукин сумел воспроизвести глубоко-человеческий и правильный образ Ильича. Ленинскую походку, голос, манеру говорить и слушать, его изнутриность и напористость — все это с величием и любовью узнали зрители в талантливой игре Шукина.

Это замечательное мастерство Б. В. Шукина, было в дальнейшем воплощено в кино-картинах «Ленин — Октябрь» и «Ленин в 1918 году», потрясших широкую публику популярностью в нашей стране и за ее пределами. Средствами кино живой ленинский образ былнесен до каждого угла советской страны. Миллионы людей, затаяв дыхание, смотрели эти фильмы, благодарные искусству, которое позволило им наглядно представить себе образ бессмертного вождя и человека.

Ленинский образ будет и дальше привлекать к себе внимание лучших мастеров искусства нашей страны и всего мира. Этот образ многочисленен, неисчерпаем. В нем скрыт гений нашей эпохи и нашего народа.

А. Соловьевинов.

Большой мастерской К. Кабанова, молодобоец Г. Кузнецова и технический осмотрщик вагонов А. Гордеев. Вместе со страной они прошли великий путь борьбы за достойную коммунизма производительность труда.

На их глазах менялся облик станции, депо, узла, дороги. Семинария Сортировочная мало чем напоминает прежнюю небольшую подмосковную станицу, доставшуюся рабочим от старого владельца Кашинки фон-Мекка. Молодым это даже непонятно: как целая железная дорога могла принадлежать частному лицу? Воспоминания стариков звучат для них неправдоподобно. И Григорию Трифоновичу Кузнецову приходится подкреплять свой рассказ современным доводом:

— Взгляните, — говорит он, — по ту сторону наших рубежей. Взять, хотя бы, Америку: там и поньне железными дорогами единолично владеют капиталисты вроде, скажем, такого-нибудь Гаррикмана.

Советские граждане чувствуют себя хозяевами своего предприятия, своей дороги, своей страны. На Сортировочной нет человека, который бы не включился в социалистическое соревнование. Если в первом массовом субботнике здесь участвовало всего 205 человек, и тогда эта цифра казалась очень большой, то теперь стахановцев насчитывается на узле тысячи, а 1.500 рабочих награждены правительством орденами и медалями за доблесть и отвагу в труде.

Ленин тогда же наказывал: «...Небольшое внимание самцы, просты, но живым, из жизни взятые, жизнью проверенных фактам коммунистического строительства». Вся история социалистического созидаия свидетельствует, как большевистская партия неуклонительно проводила в жизнь этот ленинский завет. Много таких примеров дает нам и коллектив Сортировочной. Здесь зародилось движение машинистов, обслуживающих «длинные плачи»: первым таким маршрутом была линия Москва—Рыбинск. Здесь началось вождение тяжеловесных поездов. Здесь был открыт первый «лицевой счет» локомотивных бригад на сверхплановую — не менее 30 тонн в месяц — экономию топлива.

Депо Сортировочная вошло в замечательного новатора-машиниста Ивана Федоровича Панина, член-депутата Верховного Совета ССР, Героя Социалистического Труда. Он

написал длиной, но и наиболее напряженной четверть, которая, как хорошо известно педагогам, решает успех, часто определяет удачу или неудачу всей годовой работы учащихся и учащих. За это время надо пройти не только оставшуюся часть программы, но и закрепить в памяти школьников весь пройденный курс. Об этом говорили на учительских конференциях, прошедших в дни каникул. Много внимания конференции уделили дальнейшему улучшению воспитательной работы в школах. Как известно, Центральный Комитет партии указал на недопустимость обременения школьников общественными нагрузками. В некоторых школах это было воспринято весьма своеобразно: ослаблено внимание к жизни и поведению школьников во внеурочное время.

Формирование человека с новыми моральными и этическими нормами, человека, которому суждено жить при коммунизме, начинается в школе, и не в старших классах, а в младших. С первых лет пребывания ребенка в школе педагогический коллектива несет ответственность за него, как будущего гражданина.

В Ленинграде, в младших классах в 350 школах введен продленный школьный день. По окончании уроков дети, родители которых заняты на работе, остаются в школе еще на 3—4 часа. В это время вместе с классными руководителями они совершают прогулки, играют на свежем воздухе, потом обедают в школьной столовой, а в последующее время учат уроки, занимаются лепкой, рисованием, настольными играми. Дети ни на минуту не остаются безнадзорными и возвращаются домой к моменту, когда родители уже закончили работу.

Особенно большое значение имеет тесная связь семьи и школы. Принципиальные лекции для родителей начали появляться не только в городах, но и в сельских местностях. Такой лекции создан, в частности, в Коломенском районе Московской области.

На учительских конференциях подчеркивали, как важна взаимная поддержка учителей и родителей в укреплении общего авторитета. Отмечалась польза совместного контроля над чтением школьников.

Огромная ответственность лежит на школе и семье, — речь идет о физическом и духовном росте человека советского человека.

Б. Галич.

16 января на избирательных пунктах

На окраине Старого города

Раннее утро. Мороза почти не чувствуется, и мелкие снежинки, спускаясь с высоты, нежно ложатся на землю и крыши домов. Раньше обычного проснулась сегодня окраина Старого города. В темноте один за другим зажигаются огоньки.

На избирательном пункте № 2 Воронцовского района, расположенному в здании общежития участка «Гражданстроя» заложив до начала голосования собрались члены сметной комиссии, представители национальных советских организаций, апелляции. Накануне вечером было еще и еще раз проверено готовность пункта к приему избирателей, и сейчас, в этот ранний час, все были на своих местах, ожидали начала голосования.

В четыре часа утра стала подходить избиратели, стремившиеся проголосовать первыми. Здесь были

старые и молодые — рабочие, служащие, домохозяйки, учащиеся.

Точно в шесть часов уполномоченный Воронцовского райсовета тов. Шипилов объявил избирателям о начале голосования и поздравил их с выборами народных судов.

Одни за других получают бюллетени, собирающиеся,

Первой подходит к урне молодая избирательница — работница магазина имени XVIII партсъезда Анастасия Шевцова.

За первые полчаса проголосовало 156 избирателей. Людской поток на избирательный пункт не прекращается. Семьми и поодиночке приходят граждане на пункт, чтобы выполнить свой долг. Уже к 12 часам дня проголосовало основная масса избирателей — 82 процента.

П. Людов.

В городке нефтяников

Раноожили 16 января улицы города нефтяников. Былартай, где расположены избирательные пункты № 2 Сталинского района, прорезали лучи больших электрических фонарей, установленных на крышах двухэтажных домов. Еще ночью насыпал поток избирателей на пункты.

Когда стрелки часов показали 6, уполномоченный Сталинского района Тимофей Васильевич Лапин объявил о начале выборов в народные суды и народные заседатели и пригласил собравшихся приступить к голосованию.

Первым подходит к столу за получением бюллетеней 69-летний избиратель, комсомолец-коммунистический отдел Иван Спиридонович Емилев. С ним — 19-летняя дочь Енина.

В комнате голосования — семьи Шепиловых: 64-летняя Мария Гавриловна, ее сын Дмитрий Петрович, машинист нефтеперерабатывающего завода, жена Шепилова. Затем по-

лучают бюллетени едущие на смену операторы, электрикчи, насосчики.

Голосование продолжается. Одни за другим нефтяники, строители, рабочие и служащие тарного завода опускают в урну бюллетени, на которых — имена кандидатов блока коммунистов и беспартийных. За первый час гражданский долг выполнили 310 человек. К 10 часам для проголосования больше 60 процентов избирателей.

В соседнем здании играют аккордеоны, танцуют молодежь, выступают кружки художественной самодеятельности. Весело, оживленно.

Много ребятишек в детской комнате, где им забавляют различными играми, всевозможными игрушками.

В глубине городка нефтяников для избирателей демонстрировались фильмы, в актовом зале средней школы № 2 артисты городского театра показали спектакль «Собака на сene».

М. Поликарпов.

У никельщиков

В поселке никельщиков в этот день был большой праздник. С раннего утра самым оживленным местом стали избирательные пункты.

Еще с полуночи начались голосование

Демонстрация советского патриотизма

Красиво и торжественно выглядело в день выборов здание средней школы № 8 в Новом городе. Перед входом — огромные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. Над ними кумачевые стяги.

Уполномоченный райсовета В. И. Талалев приглашает избирателей приступить к голосованию. Собравшиеся с уважением пропускали вперед старших по возрасту избирателей.

К столу комиссии подошел 73-летний пенсионер, недавний работник никелькомбината Григорий Кузьмич Дворецкий. За ним получила бюллетень 65-летняя Евдокия Кузьминична Семенова. В просторном, устланном коврами и обставленном множеством коммюникоов и плакатов помещении стариков встречали пионеры и проводили их в кабину.

Голосование проходило организованно. К 6 часам вечера свой гражданский долг выполняли все избиратели 2-го избирательного участка Сталинского района.

—

Дружно и организованно

К началу голосования в зале ожидания избирательного пункта № 18 (железнодорожный узел) собралось более двухсот избирателей. Организованно, с красным знаменем пришли учащиеся железнодорожного училища № 6.

В 6 часов утра уполномоченный Воронцовского райсовета по 18-му пункту 1-го избирательного округа тов. Барсова открывает голосование.

Первым получает избирательный бюллетень старший железнодорожник, ныне начальник технического сектора отделения дороги Георгий Николаевич Макаров.

За него к урне подходит 18-летний избиратель, ученик железнодорожного училища № 6 Петр Петров.

Бюллетень опускает Устинья Ивановича Кузнецова, мать тринадцати детей.

За первые три часа на этом пункте проголосовало свыше 500 избирателей. Голосование было в основном закончено уже к полуночи.

Так же организованно и дружно

На строительных объектах Южуралмашзавода

Монтажники работают незагруженно

В результате социалистического соревнования, правильной организации труда колектив монтажников увелитил в 1948 году объем монтажных работ по сравнению с 1947 годом на 195 процентов.

— Но это не предел. Мы можем работать еще лучше, — говорили монтажники. — 1949 год принесет нам новые производственные успехи.

Однако осуществить свои желания монтажники в первые дни начавшегося года не смогли. Если в первые два дня января монтажники имели фронт работы и дела у них шли хорошо, то начиная с 5-го числа на участке наступили период затишья. Задержки следовали одна за другой, все чаще стали случаться простоты.

Начальник участка тов. Хасаншин, мастер тов. Иванченко, бригады догоняя засиживались в конторке, совместными усилиями стремились найти пути для того, чтобы загрузить работой монтажников. Вечера проходили недаром. Новые возможности обнаруживались, но выхода из создавшегося положения не нашли.

На площадке лежат горы конструкций — колонны, балки. Все они тяжелые, громоздкие. Для того, чтобы их поднять на монтаж, требуется мощный кран. Кран был, но он не работал: не было топлива.

Нужен был также трактор для транспортировки материалов, но его совсем не было. Четыре опытных бригады пришлось перевести на временные работы. Они ворочали с места на место большого ресс констукции вручную, затрачивая на это уйму времени. А при помощи крана на это тратились буквально минуты.

Монтажники стояли, но это никоим образом не беспокоило руководителей машинопрокатной базы (начальник тов. Маслов). Только 14 января топливо было

дано, но кран в этот день не удалось.

Участок испытывает острую нужду в болтах. Из-за них в бригадах большие простоты. А постящий болт — директор ремонтно-технического завода треста «Южуралмашстрой» тов. Иванов на требование монтажников хладнокровно отвечал:

— Сами знаем, что вам нужны болты. Потерпите..

Ждать монтажникам пришлось долго: 10 дней потребовалось заводу на разыски металла. 12 января болты стали поступать на объекты, но в недостаточном количестве.

К установке и монтажу инструментального цеха, где нужно смонтировать в январе 70 тонн конструкций, колектив еще не приступил. Руководители Промстроя не дали в первой половине января ни одной колонны, ни одной балки.

Все это разо взяло на выполнение плана. Месячная программа колективом участка в первой декаде выполнена только на 18 процентов, значительная часть работы падает на на объекты Южуралмашзавода, а на монтаж малярно-отрущичного цеха завода металлоконструкций, где бригады т.т. Сидорова и Мамина, имея фронт работы, систематически перевыполняют суточные задания в два — два с половиной раза.

Коллектив участка зарекомендовал себя дружным, энергичным коллективом, способным успешно решать любые задачи, поставленные перед ним. Монтажники, несмотря на большое отставание участка в первой половине месяца, обзываются не только наверстать упущенное, но и перевыполнить январский план.

Их просьбу — создать условия для высокопроизводительного труда — обязаны в самое ближайшее время удовлетворить руководители Промстроя.

П. Михайлов.

Пятитонная лебедка

Коллектив завода строительных машин в текущем году должен освоить выпуск ряда новых машин. Сейчас готовится к освоению лебед-

кой деталей. Часть деталей уже обработана.

Все работы по проектированию пятитонной лебедки будут закончены

№ 2 Стalinского района, прорезали лучи большинства электрических фонарей, установленных на крышах двухэтажных домов. Еще ночью настал поток избирателей на пункт.

Когда стрелки часов показали 6, уполномоченный Стalinского райсовета Тимофей Васильевич Лапин объявил о начале выборов в народные суды и народные заседатели и пригласил собравшихся приступить к голосованию.

Первым подходит к столу за получением бюллетеня 69-летний избиратель, коих жилищно-коммунального отдела Иван Спиридонович Лемидов. С ним — 19-летняя дочь Елена.

В комнате голосования — семья Лемидовых: 64-летняя Мария Гавриловна, ее сын Дмитрий Петрович, машинист нефтеперерабатывающего завода, жена Шепилова. Затем по-

за другим нефтяники, строители, работники и служащие тарного завода опускают в урну бюллетени, на которых — имена кандидатов блока коммунистов беспартийных. За первый час свой гражданин долг выполнили 310 человек. К 10 часам для проголосования больше 60 процентов избирателей.

В соседнем здании играют аккордеоны, танцуют молодежь, выступают кружки художественной самодеятельности. Весело, оживленно. Много ребятишек в детской комнате, где их забавляют различными играми, всевозможными игрушками. В клубе городка нефтяников для избирателей демонстрировались фильмы, в актовом зале средней школы № 2 артисты городского театра показали спектакль «Собака на сene».

М. Полинарпов.

У никельщиков

В поселке никельщиков в этот день был большой праздник. С раннего утра самым оживленным местом стали избирательные пункты. Еще в ночь туда потянулись группы людей.

На пункте № 8 Ленинского района первой проголосовала Нина Соболенко. Ей недавно исполнилось 18 лет и она впервые участвует в выборах. День выборов девушка озабоченность также не плохими успехами.

В поселке никельщиков в этот день был большой праздник. С раннего утра самым оживленным местом стали избирательные пункты. Еще в ночь туда потянулись группы людей.

На пункте № 8 Ленинского района первой проголосовала Нина Соболенко. Ей недавно исполнилось 18 лет и она впервые участвует в выборах. День выборов девушка озабоченность также не плохими успехами.

НА СЕДЬМОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ПУНКТЕ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА



С большим подъемом, на высоком политическом уровне прошли выборы в народные суды на седьмом избирательном пункте первого округа Стalinского района.

На снимке: слева — голосует самый молодой избиратель, воспитанник ремесленного училища № 13 Никита Виктор Горичкин; справа — член счетной комиссии пришел на квартиру к старейшей избирательнице Наталии Венифиатьевне Гордиенко. Ей — 115 лет.

Дружно и организованно

К началу голосования в зале заседания избирательного пункта № 18 (железнодорожный узел) собралось более двухсот избирателей. Организованно, с красным знаменем пришли учащиеся железнодорожного училища № 6.

В 6 часов утра уполномоченная Воронцовского райсовета по 18-му пункту 1-го избирательного округа Татьяна Барсова открывает голосование. Первым получает избирательный бюллетень старейший железнодорожник, ныне начальник технического сектора отделения дороги Георгий Николаевич Макаров.

За них к урне подходит 18-летний избиратель, ученик железнодорожного училища № 6 Петр Петров.

Бюллетень опускает Устинья Ивановна Кузнецова, мать тринадцати детей.

За первые три часа на этом пункте проголосовало свыше 500 избирателей. Голосование было в основном закончено уже к полудню.

Так же организованно и дружно проходили выборы по 18-му, 19-му и 20-му избирательным пунктам.

Повсеместно выступали участники художественной самодеятельности клуба и железнодорожного училища № 6. Молодежь танцевала, веселилась.

В. Немчинов.

возможности обнаруживались, но выход из создавшегося положения не нашли.

На площадке лежат горы конструкций — колонны, балки. Все они тяжелые, громоздкие. Для того, чтобы их поднять на монтаж, требуется мощный кран. Кран был, но он не работал: не было топлива. Нужен был также трактор для транспортировки материалов, но его совсем не было. Четыре опытных бригады пришлось пересечь на временные работы. Они ворочали с места на место большого ресс конструирования вручную, затрачивая на это уйму времени. А при помощи крана на это тратились бы буквально минуты. Монтажники стояли, но это никак не беспокоило руководителей машинопрокатной базы (начальник тов. Маслов). Только 14 января топливо было

зарекомендовал себя дружным, энергичным коллективом, способным успешно решать любые задачи, поставленные перед ним. Монтажники, несмотря на большое отставание участка в первой половине месяца, облизутся не только наверстать упущенное, но и перевыполнить январский план.

Их просьбу — создать условия для высокопроизводительного труда — обязаны в самое ближайшее время удовлетворить руководители Промстроя.

П. Михайлов.

Пятитонная лебедка

Коллектив завода строительных машин в текущем году должен освоить выпуск ряда новых машин.

Сейчас готовится к освоению лебедка грузоподъемностью в пять тонн. Технический проект на машину готовят инженерно-технические работники завода под руководством начальника технического отдела тов. Балакина. Конструирование машины проходит параллельно с изготовле-

нием деталей. Часть деталей уже обработана.

Все работы по проектированию пятитонной лебедки будут закончены 22—25 января.

Машиностроители решили пробный экземпляр пятитонной лебедки выпустить на полтора месяца раньше срока — в первой половине февраля.

Новые изделия „Орсисельмаша“

В январе машиностроители завода «Орсисельмаш» должны начать серийный выпуск ряда новых запасных частей к сельскохозяйственным машинам. В частности, предприятию запланировано производство отвалов

и тракторным лущильникам и демешка к плугам ОЛК-7.

Сейчас в цехах готовится оснастка, делаются штампы, нужные при изготовлении новых запасных частей.

Месячный план — к 25 января

Коллектив завода строительных машин успешно закончил первую половину января. Машиностроители разработали график, направленный на досрочное завершение увеличенного январского плана с меньшими затратами и с минимальными расходами материалов, электроэнергии.

Этот график строго выполняется.

Коллектив механического цеха, идущий впереди соревнующихся, к 20 января заканчивает месячную программу по выплавке деталей к однотонным и трехтонным лебедкам, а 25 числа — месячный план по остальной продукции.

ДОМА ДЛЯ МОНТАЖНИКОВ

Управление № 1 треста «Нефтеводомонтаж» обзаводится собственным жильем. За последнее время за рекой Еланкой в поселке теплоэлектропредприятия монтажники построили восемь домов с общей площадью в 830 квадратных метров.

Управление должно собрать и сдать под заселение пять брусковых двухэтажных домов в городе нефтиапеков.

Строительные детали, нужные для сборки домов, уже отгружены и в скромном времени прибудут в Орск.

Сейчас на площадке ведутся земляные работы.

В первом полугодии 1949 года

Телеграммы из-за границы

Интервью В. В. Кузнецова представителю агентства Франс Пресс

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Руководитель делегации советских профсоюзов, прибывшей в Париж для участия в работе Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов (ВФП), В. В. Кузнецов ответил на ряд вопросов, заданных ему представителем агентства Франс Пресс.

На вопрос корреспондента о том, как советские профсоюзы расценивают предложение генсовета Британского конгресса тренд-юнионов о временном прекращении деятельности ВФП, Кузнецов заявил следующее:

«Советские профсоюзы придерживаются той точки зрения, что принятие предложения о временном прекращении деятельности ВФП настолько бы серьезный ущерб делу международного профсоюзного движения и жизненным интересам трудящихся. Это было бы выгодно только тем, кто хочет расколоть ряды рабочего класса и ослабить его».

В нынешних условиях, когда трудящиеся ведут ожесточенную борьбу против наступления на жизненный уровень широких народных масс, изоборот, необходимо, как никогда ранее, крепить международное профсоюзное единство и развивать деятельность ВФП. Советские профсоюзы поэтому считают это предложение глубоко ошибочным и вредным для международного профсоюзного движения.

ВФП объединяет в своих рядах профсоюзы всего мира без различия расы, национальности, религии или политических убеждений. Если у отдельных национальных профессиональных центров имеются различные точки зрения по отдельным вопросам, то это естественно. Различные точки зрения имеются даже и внутри отдельных национальных профсоюзных центров.

Вместе с тем совершенно очевидно, что если профсоюзы исходят из общих интересов рабочего класса и ставят их во главу угла при решении всех вопросов, руководствуясь демократическими принципами, на основе которых создана ВФП, то

различие точек зрения не является препятствием для международного сотрудничества и никак не может служить причиной для прекращения деятельности ВФП или выхода из нее отдельных профсоюзных центров.

Опыт показал, что на протяжении всей деятельности ВФП все решения принимались единогласно, за них, в частности, голосовали и те национальные центры, которые сейчас критикуют эти решения и отказываются от них».

Отвечая на вопрос о том, как смотрят советские профсоюзы на возможность обсуждения вопросов о дальнейшей деятельности ВФП, Кузнецов сказал: «Что касается советских профсоюзов, то они готовы вести обсуждение этого вопроса и хотят сотрудничать со всеми профсоюзными центрами, в том числе и с Британским конгрессом тренд-юнионов и Конгрессом производственных профсоюзов США».

Советские профсоюзы готовы и впредь делать все необходимое для обеспечения плодотворной деятельности ВФП».

На вопрос корреспондента, продолжит ли ВФП свою деятельность, если некоторые профсоюзные центры все же выйдут из Федерации, Кузнецов ответил: «Советские профсоюзы уверены в том, что ВФП будет продолжать свою деятельность на основе принципов, изложенных в ее уставе, ибо этого требуют интересы рабочего класса всего мира».

ВФП нужна рабочим. Она является важнейшей организацией рабочего класса в его борьбе за улучшение условий жизни рабочих и всех трудящихся, за их экономические и социальные права и свободы, против реакции, против пропаганды и подготовки новой войны, за прочный и длительный мир между народами».

В заключение В. В. Кузнецов подчеркнул свою глубокую веру в жизненность и необходимость существования и дальнейшего укрепления Всемирной федерации профсоюзов.

Заявление представителя английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). 14 января представитель английского министерства иностранных дел подтвердил, что в Париже произошли переговоры между Англией, Францией, странами Бенилюкса (Бельгия, Голландия и Люксембург) и США по вопросу об «исправлении» западно-германской границы. Между ними достигнуто соглашение, но представитель министерства отказался сообщить какие-либо подробности.

Это заявление — откровенное признание нового нарушения Потсдамских соглашений западными оккупационными державами.

Статья Элеоноры Рузвельт

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Элеонора Рузвельт в статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк юрлд телеграмм», пишет, что она была потрясена, когда узнала последние данные опроса, указывающие на то, что каждый седьмой человек в обследованных городах США в течение прошлого года голодал. Утверждая, что ей «невозвестно, насколько данные этого опроса более правдоподобны, чем данные опросов накануне президентских выборов», Элеонора Рузвельт пишет, что, возможно, эти статистические данные более объективны, и добавляет: «Несомненно настал день, когда мы должны выяснить, почему каждый седьмой человек в нашей стране голодал в прошлом году».

Храбкие сообщения

□ Промышленники Западной Европы и Германии обсуждают план создания международного акционерного общества, которое взяло бы под свой контроль сталелитейные заводы Рура, предназначенные для демонтажа. Согласно этому плану заводы будут финансироваться иностранным капиталом и на этой основе будут избавлены от демонтажа.

Преследование Реймана английскими оккупационными властями в Германии

БЕРЛИН, 15 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, председатель коммунистической партии в западных зонах Германии Макс Рейман получил 13 января от английской военной администрации официальный вызов в военный суд. Процесс состоится 18 января. Рейман будет судим английским военным трибуналом за «публичную критику рурского статута». Ему предъявлено обвинение в том, что в своей речи 2 января в Дюссельдорфе он «нанес ущерб» тем немецким политическим деятелям, которые оказывали или смогут оказывать помощь военной администрации или союзным державам».

БЕРЛИН, 15 января. (ТАСС). Угроза судебной расправы над Максом Рейманом вызвала волну протеста во всех частях Германии. Рабочие и служащие городского транспорта города Герлиц, (советская зона) на митинге протеста 14 января потребовали немедленного прекращения преследований председателя КПГ Западной Германии Макса Реймана. Трудящиеся Герлица заявляют, что обвинение, выдвиннутое против Реймана, является обвинением против всех прогрессивных демократических сил Германии.

Второй председатель об'единения свободных немецких профсоюзов советской зоны Бернгард Герлин в интервью для печати заявил: «Люди, ответственные за повеление английских оккупационных властей,

Берлин, 15 января. (ТАСС). Берлинская печать публикует сообщение Ассошиэйтед Пресс о том, что в английский военный суд на 18 января вызван также председатель КПГ земли Северный Рейн — Вестфалии депутат ландтага Гуга Пауль. Он привлекается к ответственности за то, что председательствовал на собрании в Дюссельдорфе. Макс Рейман подверг критике рурский статут.

Как депутат Рейман, так и депутат Пауль вызваны в английский суд без предварительного уведомления об этом ландтага земли Северный Рейн — Вестфалия или Бонского «парламентского» совета

— в ночь на 11 января вели наступление на город Эдессу и на несли королевским войскам серьезные потери.

За время операции против частей Демократической армии на Пелопоннесе, продолжавшихся 25 дней, королевские войска не достигли никакого успеха. Они арестовали более 10 тысяч мирных граждан, среди которых много монахов, построили новые концентрационные лагеря и соглядатеско сел.

АФИНЫ, 15 января. (ТАСС). В районе Иасуса продолжаются бои

против наступления на жизненный уровень широких народных масс, за�оторот, необходимо, как никогда ранее, крепить международное профсоюзное единство и развивать деятельность ВФП. Советские профсоюзы поистому считают это предложением глубоко ошибочным и вредным для международного профсоюзного движения.

ВФП обединяет в своих рядах профсоюзы всего мира без различия расы, национальности, религии или политических убеждений. Если у отдельных национальных профессиональных центров имеются разные точки зрения по отдельным вопросам, то это естественно. Различные точки зрения имеются даже и внутри отдельных национальных профсоюзных центров.

Вместе с тем совершенно очевидно, что если профсоюзы исходят из общих интересов рабочего класса и ставят их во главу угла при решении всех вопросов, руководствуясь демократическими принципами, на основе которых создана ВФП, то

обеспечения плодотворной деятельности ВФП».

На вопрос корреспондента, продолжает ли ВФП свою деятельность, если некоторые профсоюзные центры все же выйдут из Федерации, Кузнецова ответил: «Советские профсоюзы уверены в том, что ВФП будет продолжать свою деятельность на основе принципов, изложенных в ее уставе, ибо этого требуют интересы рабочего класса всего мира.

ВФП нужна рабочим. Она является важнейшей организацией рабочего класса в его борьбе за улучшение условий жизни рабочих и всех трудящихся, за их экономические и социальные права и свободы, против реакции, против пропаганды и подготовки новой войны, за прочный и длительный мир между народами».

В заключение В. В. Кузнецова подчеркнул свою глубокую веру в жизненность и необходимость существования и дальнейшего укрепления Всемирной Федерации профсоюзов.

К ПЕРЕГОВОРАМ МЕЖДУ БЕВИНОМ И ШУМАНОМ

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 14 января французский министр иностранных дел Шуман заявил на пресс-конференции в Лондоне, что «быть не имеется существенных различий между Англией и Францией по проблемам Германии».

Шуман заявил также, что конференция, которая состоится на следующей неделе в Лондоне между представителями Англии, Франции и США по вопросу об «оккупационном статуте» Западной Германии, может не вызывать беспокойства, поскольку именно в этой области разногласия англичан и французов «значительной мере слажены».

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 14 ян-

варя было опубликовано официальное коммюнике о переговорах, проходивших между французским министром иностранных дел Шуманом и английским министром иностранных дел Бевином. В коммюнике говорится, что переговоры дали возможность двум министрам «обменяться мнениями о всех текущих международных проблемах, касающихся двух правительств и, в частности, о Германии, Европейском союзе, Атлантическом пакте, Средиземном море, Среднем Востоке, Юго-Восточной Азии и Дальнем Востоке».

«Учитывая самый характер этих проблем, решение которых требует сотрудничества других правительств, целью переговоров было не принятие решений, а обмен взглядами».

НАРОДНО-ОСВОБОЛИТЕЛЬНАЯ АРМИЯ КИТАЯ ЗАНЯЛА ТЯНЦЗИНЬ

ШАНИХАЙ, 15 января. (ТАСС). Бойко. Бои продолжаются лишь на окраинах, где подавляются отдельные очаги сопротивления. Взято вчера в центре города стало спо-

коинь. Бои продолжаются лишь на окраинах, где подавляются отдельные очаги сопротивления. Взято вчера в центре города стало спо-

СФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ТУРЦКОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как передает лондонское радио, Шемседдин Гюлпайт сформировал новый турецкий кабинет. Садак остается

министром иностранных дел. Сохраняют свои портфели и 8 других членов прежнего кабинета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

ФБ02722

наулу, он привлекается к ответственности за то, что председательствовал на собрании в Дюссельдорфе, где Макс Рейман подверг критике гуркский статут.

Как депутат Рейман, так и депутат Пауль вызваны в английский суд без предварительного уведомления об этом ландтага земли Северный Рейн — Вестфалия или Бонского «парламентского» совета

Успехи Демократической армии Греции

БУХАРЕСТ, 15 января. (ТАСС). Рашистанция «Свободная Греция» передала вчера официальное сообщение верховного штаба Демократической армии Греции о занятии города Наусы.

Во время боев за Наусу большая часть личного состава 33 бригады королевских войск уничтожена. В сообщении указывается, что, по имеющимся сведениям, противник потеряв 720 человек убитыми и ранеными. Полностью уничтожена городская жандармская часть. В числе захваченных в плен находятся командир 84 батальона королевских войск. Уничтожены 81 грузовик, 4 танка, захвачены артиллерийские орудия с боеприпасами, большое количество боеприпасов и другое военное имущество противника, а также 3 исправных танка, к треме немедленно были обращены против королевских войск.

□ Командование американскими воздушными силами в Германии сообщило о продаже Италии 200 самолетов из числа американских «излишних материалов». Продажа самолетов была произведена санкции государственного департамента США.

□ В 1948 году в Польше работало 43 драматических театра, 5 театров юного зрителя, 13 музыкальных театров, 4 оперных, 8 театров оперетты и многочисленные театры художественной самодеятельности.

□ Национальное управление по вопросам угле отклонило требование английских горняков предоставить еще одну неделю оплачиваемого отпуска. В наступающее время горняки имеют только однодневный оплачиваемый отпуск.

□ В ответ на прекращение Францией закупку большинства белгийских товаров, и, в частности, закупок коек, Бельгия приняла решение сократить с 17 января на 50 процентов поставки газа Франции.

□ Депутат бельгийского парламента коммунист Жан Бореман за протест против демонстрации в Бельгии антисоветского фильма «Железный занавес» лишен парламентской неприкосновенности.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ
19 января 1949 г. в 7 час. вечера в парткабинете Ворошиловского района ВКП(б) для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) состоится лекция на тему: «О книге В. И. Ленина «Две тактики социализма».

демократии в демократической революции».

Лекцию читает лектор горкома партии тов. Синицын.

Ворошиловский район ВКП(б).

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО

Гр. Чапалов Григорий Дмитриевич, проживающий в гор. Орске, по улице Тургенева, 1, возбуждает дело о разводе с гр.кой Чапаловой Зоей Николаевной, проживающей в гор. Орске, по улице Кирова, 107.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района, г. Орска.